
Ata da 116ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 28/08/2013. 
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Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, reuniu-se, em 

segunda convocação, às dez horas e vinte minutos, o Colegiado do Curso de 

Graduação em Ciências Biológicas com a presença do coordenador em exercício, 

professor Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes departamentais, professores 

Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Cinthya Simone Gomes Santos (GBM), Gutemberg 

Alves (GCM) e Patrícia Sávio de Araújo Souza (GIM); dos representantes discentes 

Bruno Alves Lima, Filipe Costa, Bruna Fernandes de Abreu, Andressa Martins e 

Grasielle Freitas, além dos subcoordenadores de curso da modalidade 

Desenvolvimento a professora Márcia Amorim e da modalidade Neurobiologia a 

professora Lucianne Fragel. O professor Marcelo Salabert foi eleito para presidir a 

referida reunião e a iniciou distribuindo para os membros presentes a ata da reunião 

anterior para leitura dos membros e posterior aprovação, em seguida a professora 

Márcia Amorim (GBG) abordou o ponto de pauta que trata sobre a imposição das datas 

limites de prazo para defesas de monografia, sugerindo uma semana específica para as 

defesas de monografia e esclarecendo sobre tal sugestão os professores Marcelo 

Salabert, coordenador do curso, e a professora Cinthya Simone, vice-coordenadora do 

curso, esclareceram a todos os membros presentes que esta proposta é inviável no 

atual contexto do curso, esclarecendo que falta logística de salas de aula e 

disponibilidade dos professores para estarem todos presentes em uma semana 

específica, o professor Marcelo Salabert ainda acrescentou que seria quase inviável a 

liberação dos alunos das aulas que estariam ocorrendo na semana de defesa sugerida. 

Em seguida, o professor Luiz Robert Zamith (GBG) fez colocações sobre esta proposta 

e acrescentou que seria de grande aproveitamento a presença de outros alunos nas 

defesas de monografia. Em seguida, o Coordenador Marcelo Salabert informou as datas 

/prazos limites da entrega dos projetos de monografia, pesquisa e extensão, assim 

como a data limite de defesa de monografia e entrega dos exemplares definitivos. Em 

seguida, o Coordenador Marcelo Salabert questionou a qualificação dos orientadores e 

co-orientadores do Curso de Ciências Biológicas, informando que não está aceitando 

que professores oriundos de Instituições privadas, de nível abaixo de mestrado ou 

professores do segundo grau -  mesmo do Colunni -, como orientadores dos alunos do 

curso de Ciências Biológicas para trabalhos de conclusão de curso ou disciplinas 
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ligadas às atividades complementares. Então, o referido Coordenador questionou aos 

membros presentes do Colegiado qual posicionamento deveria ter perante tal situação. 

Em resposta, os membros afirmaram que o Coordenador deveria continuar com a 

postura até então praticada e que este assunto fosse levado ao NDE para que seus 

membros a discutissem com maior amplitude e que posteriormente este colegiado seria 

informado sobre a decisão assumida pelos membros do NDE em relação a esta 

questão. Como ponto de pauta seguinte, o Coordenador Marcelo Salabert, informou 

sobre a implantação no sistema IDUFF das linhas de concentração no currículo novo e 

sobre a necessidade dos departamentos enviarem para a Coordenação de Biologia, 

com máxima urgência, quais disciplinas optativas serão oferecidas por eles nos primeiro 

e segundo semestres do ano de 2014, com os seus respectivos horários, além das 

obrigatórias. Informando que todas as disciplinas deverão ser fixas, assim como seus 

horários, inclusive as optativas nos anos seguintes. Em seguida, o Coordenador 

Marcelo Salabert informou que irá enviar através de email para os membros do 

colegiado a notificação sobre o não cumprimento do quórum para este colegiado e caso 

a situação persista o comunicado será enviado para os chefes de departamento, 

solicitando a estes a mudança de seus representantes neste colegiado. Logo após, os 

membros deste colegiado foram informados sobre a presença de uma pseudoaluna 

frequentando algumas disciplinas do curso, então a professora Cinthya sugeriu que 

todos os chefes de departamento devem ser informados sobre esta pseudoaluna e, 

além disso, os professores devem se certificar que todos os alunos de suas disciplinas 

são de fato alunos devidamente matriculados em sua disciplina, uma vez que não sendo 

não podem assistir suas aulas. Em seguida o Coordenador Marcelo Salabert informou 

sobre a solicitação de prorrogação de prazo para conclusão na modalidade Tutorial em 

Ciências Ambientais do aluno Gustavo Anhel Lessa e após a leitura das argumentações 

escrita pelo referido aluno assim como o seu projeto de Tutorial os membros presentes 

deste colegiado aprovaram ambas solicitações, enfatizando que esta prorrogação deve 

ser concedida por apenas um semestre para a sua conclusão. Logo após, foi aprovado, 

pelos membros presentes, a solicitação da transferência interinstitucional da requerente 

Renata Milan Vasques, após complementação de documentos comprobatórios e 

justificativa da referida requerente. Finalizando a reunião, decidiu-se que a próxima 

reunião do colegiado será no dia 26 de setembro (quinta-feira) de 2013 às 14 horas. 

Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada por mim Milene Campos, 



assistente em administração, e pelo coordenador de curso Marcelo Salabert Gonzalez.  

 


